

# Canis Lupus



Gazetka harcerzy, zuchów i przyjaciół Szczepu Środowiskowego "WILKI" im. hm. Mieczysława Koniecznego

Nr 4/2010 (22) - Listopad  
CZASOPISMO BEZPŁATNE

## SŁOWEM WSTĘPU

Czuwaj!

Witajcie w listopadowym wydaniu czasopisma Canis Lupus. Od ostatniego wydania minęło dość sporo czasu bo prawie pół roku. Mam jednak nadzieję, że w międzyczasie sięgnęliście po okolicznościową gazetkę wydaną z okazji stulecia harcerstwa. Jak widać powyżej w Canis Lupusie na dobre za gościła już jesień! Zamiast siłowania się z parasolem redakcja zaprasza do przejścia naszej gazetki.

Listopadowe wydanie w dużej mierze będzie wypełnione relacjami z wybranych najciekawszych wydarzeń, które miały miejsce od

ostatniego wydania Canis Lupusa, jednak to nie wszystko co dla nas przygotowaliśmy!

Druh Łukasz przygotował relację ze spływu kajakowego dla instruktorów ośrodka, oraz z obchodów stulecia harcerstwa w Mosinie. Dh Bożena opowie o imprezie dla zuchów, turnieju dwóch ogni, natomiast dh Wiktoria zrelacjonuje imprezę sportową dla harcerzy - turniej piłki koszykowej. Ale to nie wszystko co ma dla nas Wiktoria, możecie również przeczytać, wspomnienie o naszym patronie dh hm Mieczysławie Koniecznym. Natomiast drużna Ka-

## W NUMERZE :

- Słowem wstępu - str. 1
- Na głęboką wodę - str. 1
- 100% harcerstwa na 100lat - str. 2
- II Turniej Dwóch Ogni - str. 3
- IV Harcerski Turniej Piłki Siatkowej - str. 4
- Pamiętamy - str. 4
- O Prawie Harcerskim Słów kilka - str. 5

rolina powie następne kilka słów o Prawie Harcerskim.

Życzę miłej lektury i do zobaczenia w grudniowym wydaniu Canis Lupusa!

JBS

## NA GŁĘBOKĄ WODĘ

*Instruktorzy i funkcjoni naszego szczepu stanowili 100% składu wycieczki instruktorów Ośrodka ZHP Mosina. Tym razem przeżyli przygodę na spływie kajakowym rzeką Drawą.*

Wyjazd miał miejsce

w dniach 12-15 sierpnia br. Wzięło w nim udział dziewięć osób, które na co dzień pełnią funkcje w naszym szczepie lub w drużynach. Po dotarciu pociągiem do Drawska Pomorskiego i pierwszym noclegu

nad jeziorem Lubie, grupa została przetransportowana w górę rzeki Drawy, skąd następnie musieli dostać się do bazy kajakami. Z kolei następnego dnia instruktorzy spłynęli kajakami w dół rzeki, gdzie na drużny czekał

samochód, a na druhów... rowery.

- *Spływ okazał się świetną zabawą, pierwszy raz byłem na takim wyjeździe i koniecznie trzeba to powtórzyć.* - mówi Jędrzej, jeden z uczestników spływu. - *Robisz coś pierwszy raz w życiu, co do tej pory wydawało ci się mega trudnym wyczynem i czujesz że to jest to!* - tak spływ komentuje Karolina, kolejna druha biorąca w nim udział. - *Warto ryzykować i podejmować się nowych wyzwań. Już nie mogę doczekać się kolejnego spływu* - dodaje.

W czasie wyjazdu instruktorzy spędzili 2 dni w kajakach. Łączny dystans wynosił około 40km – to sporo, zważywszy na brak doświadczenia uczestników. Po powrocie na pole namiotowe przyszedł czas na przy-



*Druha Paulina na środku jeziora Lubie.*

ządzony na ognisku obiad, a c i , którzy jeszcze mieli siły, mogli skorzystać z atrakcji na polu namiotowym – m.in. trampoliny i boiska do piłki p l a ż o w e j . Spływ Drawą to kolejny już wspólny wyjazd instruktorów naszego ośrodka. Wcześniej drużynowi i funkcjni z

Mosiny byli na biwaku wspinaczkowym w Jurze Krakowsko-Częstochowskiej. Wyjazdy takie pozwalają instruktorom aktywnie wypocząć i, choć na chwilę, znów poczuć się uczestnikami, a nie organizatorami.

NOV

## 100% HARCERSTWA NA STO LAT

W dniach 18-19 września 2010 roku w Mosinie miały miejsce obchody 100-lecia ruchu harcerskiego. Z tej okazji w parku przy ul. Krotowskiego powstało miasteczko zlotowe, mające postać typowego obozowiska – z namiotami, bramą i wartownikami.

Należy zaznaczyć, że pierwsze wiadomości o tworzą-

cym się w Wielkiej Brytanii ruchu zwanym skautingiem, przybyły do Polski już w 1909 roku. W roku 1910 natomiast, Andrzej Małkowski przetłumaczył na język polski podręcznik Roberta Baden-Powella „Scouting for boys”. Właśnie ten moment uznawany jest za początek tworzenia się ruchu harcerskiego w naszym kraju. We

wrześniu tego samego roku uczniowie I Gimnazjum św. Anny w Krakowie założyli Zastęp Kruków. W maju 1911 roku powstała Komenda Skautowa we Lwowie, a także 4 pierwsze drużyny skautowe (przed wojną Lwów był miastem polskim). Natomiast Związek Harcerstwa Polskiego powstał dopiero w roku 1916 przez połączenie

się działających wtedy czterech organizacji skautowych w Królestwie Polskim.

W mosińskim jubileuszowym miasteczku złotym można było zobaczyć wystawę poświęconą historii harcerstwa w Mosinie, odwiedzić typowe harcerskie namioty, a także skosztować grochówki z kuchni polowej. Ponadto, podczas obchodów odbyły się dwie imprezy na orientację (dzienna i nocna) i koncert orkiestry dętej. Były także inne atrakcje, m.in. ściana wspinaczkowa i pokaz ratownictwa.

Dziękujemy wszystkim harcerzom i instruktorom zaangażowanym w przygotowanie i przeprowadzenie tych uroczystości!

NOV

## II TURNIEJ DWÓCH OGNI

W Mosinie odbywa się wiele imprez sportowych dla harcerzy tj. Turniej Siatkówki, Turniej Koszykówki. Ale swoje zawody sportowe mają również zuchy, które tydzień temu po raz drugi spotkały się na Turnieju Dwóch Ognia odbywając. Nasz szczerp reprezentowała 19 Gromada Zuchowa „Wilczęta”.

O godzinie 9.00 ubrani równo w czarne koszulki, pod okiem drużyny rozpoczęliśmy rozgrzewkę. Były podskoki, biegi długie i krótkie- wszystko po to, aby jak najlepiej przygotować



się do rywalizacji. Następnie razem z ośmioma innymi zespołami wzięliśmy udział w apelu. Wylosowaliśmy grupę A, którą sędziowała drużyna Natalia Kreczmer. Drugim sędzią była drużyna Karolina Kołutkiewicz. A było co sędziować! Mimo swojego młodego wieku i nie dużego wzrostu zuchy walczyły jak lwy o każdy kolejny punkt.

Po rozegraniu trzech meczów i wyciśnięciu ósmym, dziewiątym i nawet dziesiątym potów uplasowaliśmy się na czwartym miejscu. Ostatni

mecz rozegrany z „Dzielnymi Słowianami” był walką o życie...ostatnie życie matki. Po chwili odpoczynku obejrzelśmy mecz finałowy, a następnie odebraliśmy dyplom, medale i nagrody.

Wszyscy wiemy, że „Zuch stara się być co raz lepszy!”, dlatego czekamy na kolejny Turniej!!!

BOŻ

## IV HARCERSKI TURNIEJ PIŁKI KOSZYKOWEJ

W dniu 25 września 2010 roku kadra Szczepu Środowiskowego Wilki z pomocą Mosińskiego OSiR-u zorganizowała turniej piłki siatkowej. W turnieju wzięły udział 4 ekipy ze szkół podstawowych, 5 z gimna-

zjum i 8 z kategorii open. Z naszego szczepu dwie drużyny wystawiła 19 MDH Mafeking . Nikogo nie dziwi, że pierwsze miejsca we wszystkich kategoriach zajęły Mosińskie ekipy. Młodzież była bardzo zaangażowana w

pełną emocji grę i zabawę. Myślę, że to sobotnie popołudnie każdy uznał za udane i nie stracił swojego spędzonego czasu w dobrym towarzystwie.

WK

## PAMIĘTAMY

Minęło już pięć lat gdy dh Mieczysław Konieczny odszedł na wieczną wartość. Tegoroczną rocznicę śmierci uczciliśmy składając kwiaty i znicze na grobie dh Koniecznego. Następnie z cmentarza udaliśmy się na mszę świętą w intencji druha. Po mszy kadra naszego szczepu i rodzina Koniecznych udali się na spotkanie do harcówki. Tam wspominali sytuacje z życia druha Mieczysława, żona druha zdradziła informacje, że zawsze razem zimą wchodzili pieszo na Kasprowy Wierch w Zakopanym i zjeżdżali na nartach. Chciałabym też przybliżyć Wam sylwetkę druha Koniecznego.

Mieczysław Konieczny  
(1919 – 2005)

Związki z ZHP druha trwały nieprzerwanie od 76 lat. Do harcerstwa wstąpił mając 10 lat. Jego pierwszą drużyną była drużyna w Skalamierzycach im. Józefa Poniatowskiego. Od września 1938 był drużynowym 19 DH im. Bolesława Chrobrego. W latach 1947-1949 pełnił funkcje komendanta Hufca Poznań. Za te wszystkie lata działalności dh Mieczysław Konieczny został uhonorowany :

- 1971 – Krzyż Zasługi ZHP
- 1979 – Krzyż Kawalerski Odrodzenia Polski
- 1988 – Krzyż Oficerski Orderu Odrodzenia Polski

- 2001 – Medal Rzeczypospolitej Mosińskiej

Według dh Mieczysława Koniecznego drużynowy powinien być przykładem : uczciwości, odwagi, patriotyzmu, pracowitości i odpowiedzialności. Myślę, że druha Koniecznego można uznać na autorytet dla każdego harcerza.

WK

## O PRAWIE HARCERSKIM SŁÓW KILKA

*"Będziesz miłował bliźniego swego, jak siebie samego".*

W związku z tym, że w naszym Przyrzeczeniu i Prawie dla Boga również jest miejsce pozwoliłam sobie w ten sposób zatytułować ten artykuł.

Na dziś wybrałam punkt prawa, którzy *brzmi Harcerz w każdym widzi bliźniego, a za brata uważa każdego innego harcerza*. Uważam, że jest on tak jasny i czytelny w samej treści, że nie potrzeba do niego za długiego komentarza. Kilka słów jednak wtrącę.

Ludzie, znajomi, przyjaciele, harcerze – egzystujemy ze

sobą ciągle, w każdej niemal chwili i to czy jest nam ze sobą wesoło, dobrze, bezpiecznie zależy od naszego zachowania względem drugiej osoby. Dlatego słowa tego punktu są, a przynajmniej powinny być dla każdego z nas jednymi z najważniejszych. Harcerz w każdym widzi bliźniego, każdemu służy pomocą, wstawi się za pokrzywdzonym, nie poniża nikogo, a co ważne nie pozostaje obojętny i oziębły względem innych. Harcerz za brata uważa każdego innego harcerza, każdego wiernego tym samym ideałom, dlatego bo tworzymy jedną rodzinę połączoną wspólnym wychowaniem

opartym na Prawie Harcerskim właśnie. Jeżeli w swoim postępowaniu będziemy kierować się tymi słowami, a są one tak uniwersalne, że nawet nie harcerze powinni się na nich opierać, to poprowadzi nas to do poszanowania innych ludzi, ich przekonań i tolerancji.

Jeśli zatem do tej pory w waszych drużynach, rodzinach, „paczkach” przyjaciół było coś nie tak może warto to zmienić podać rękę, przeprosić a będzie na pewno milej.

KK

## WSPOMNIENIA OBOZOWE



## WSPOMNIENIA OBOZOWE C.D.



### Zespół redakcyjny wydania:

Jędrzej Szczepaniak (red. nacz i techn.)  
Bożena Marcinkowska, Joanna Walachowska,  
Wiktoria Kijak, Karolina Kołutkiewicz, Łukasz Nowicki,

### Kontakt:

[jbszczepaniak@gmail.com](mailto:jbszczepaniak@gmail.com)  
[www.wilki.zhpmosina.pl](http://www.wilki.zhpmosina.pl)